

城管部门整治义井街占道经营

本报讯(记者 任晓明)为切实推进国家卫生城市创建,有效解决义井街区市容环境乱象,8月26日开始,市城乡管理综合行政执法队加大对义井街占道经营的巡查管控力度。目前,共劝离流动摊点21处,义井街的市容环境和交通秩序得到明显改善。

近期,市城管执法部门在巡查中发现,位于晋源区和万柏林区交界处的义井街,占道经营问题异常严重,部分商户肆意将摊位摆在机动车道上,电动车、自行车来回穿插,使原本就不宽的街道更加拥挤,严重影响了交通出行和城市环境。此次整治坚持疏堵结合、源头治理的思路,以及“包容

审慎”的执法原则,杜绝简单“一刀切”——对违法占用机动车道的摊点予以取缔和劝离,对在便道上的经营户引导至指定地点合法经营。

根据该路段流动摊点集散的时间和规律,城管执法部门将积极健全完善长效管控机制,采取错时管理与日常巡查相结合、

定人定岗与机动巡查相结合的方式,实行高峰时段专人专岗安排,发现问题及时进行处置,确保整治效果常态化。

“护苗”伴童行 服务暖童心

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 罗美思 文/摄)“没想到刷牙还这么讲究,今天学了好多有用的知识,还领到了‘清洁包’,真开心!”孩子们收到志愿者送来的特殊礼物后露出了灿烂笑容。8月30日,古交市消息,在古交市党群服务中心,共青团古交市委、东曲街道团工委与古交市众熙公益协会联合举办了“爱的小小清洁卫生包”公益活动,为10名来自东曲街道辖区的困境儿童送上清洁卫生包。

“这个‘清洁包’里有儿童润唇膏、指甲刀套盒、香皂、儿童牙膏、儿童牙刷、儿童倍润霜、儿童护唇膏、儿童保湿霜、儿童沐浴露,还有毛巾、浴花球、袋子,孩子们拿回去后要坚持维护好个人卫生,才能更好地健康成长……”在现场,志愿者为孩子们介绍“清洁包”内各项物品的作用。

领到“清洁包”的孩子们非常开心,围在一起问东问西。志愿者通过现场演示的方式,教授他们正确剪指甲以及“七步洗手法”“巴氏刷牙法”等知



志愿者与儿童交流。

识。志愿者手把手教,10名孩子经过一个多小时的练习,掌握了正确的“刷牙”“洗手”等洗护技巧。

东曲街道团工委负责人表示,为困境家庭儿童送上一套

“清洁包”,有助于孩子们从正确洗手刷牙等生活小技能开始养成良好的日常生活、卫生习惯,打下更强壮和实现健康快乐成长的基础,同时提高自理能力,让孩子终生受益。

关爱保护未成年人健康成长

社区居民齐动手 营造美好健康生活

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 郝俊红 文/摄)楼门口乱贴的小广告清理了,小区内垃圾桶外散落的垃圾没有了……8月30日,古交市西曲街道矾石沟社区居民邢女士从楼门前走过时,看到干净整洁的小区环境,心情格外舒畅,为社区联同居民开展的环境整治行动点了个大大的赞。

接连几天,矾石沟社区工作人员、志愿者对社区内的所有

卫生死角进行了一次彻底的整治,以改善社区环境卫生面貌,为居民营造干净整洁有序的生活环境。

活动中,大家分工协作,干劲十足,认真地把花圃中的杂草铲除,对各类花木进行修剪,把长期无人清理的杂物等垃圾清理运走。一些居民见状,也纷纷拿来扫帚等工具,帮助配合清扫,自觉加入整治环境的行列中,用行动为社区清洁出

了一份力。

社区干部表示,这次集中清扫活动,不但改善了社区环境卫生状况,还带动社区居民增强了环境保洁意识,为共同创造洁净、优美、舒适的生活环境开了一个好头,提升了居民的获得感、幸福感、安全感。



沙河街小学教师学党课迎接新学期

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 谷丽霞)8月29日上午,沙河街小学校全体教师齐聚阶梯教室,参加了新学期第一节课党课学习,小店区委党校陈雅萍老师带来了以“观念一变天地宽”为主题的讲座。

陈雅萍老师从习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论形成背景、习近平新时代中国特色社会主义思想

的世界观和方法论科学内涵,以及习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论生动实践三个方面,详细讲述了习近平新时代中国特色社会主义思想的提出时间,明确了“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”的内涵,并用生动形象的事例详细论述了“世界观”和“方法论”的关系,同时,用朴实的语言阐释了“两个结合”

及“六个必须”的内涵。

本次学习,教师们收获颇多,纷纷表示,要坚持运用马克思主义原理,用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,指导教育教学工作实践,影响带动学生成长,达成思想、意志、行动的统一。



用电宣传进小区 服务居民零距离

本报讯(记者 于健 通讯员 李缙)“平时不常用的电器一定要记得拔掉电源,这样可以节省待机状态产生的电费,还能消除用电安全隐患。”8月26日,在建新小区居民张阿姨家,国网晋源供电公司太行黎明党员服务队队员们为张阿姨检查家中的电线线路。

为营造安全可靠的用电环境,改善小区居民用电条件,提高居民用电质量,晋源供电推进建新小区电力设施升级改造工

程,安排带电作业人员完成电源点的接入工作,同时借力老旧小区改造,主动为居民提供延伸服务,解决用电问题、消除用电安全隐患。

当天,晋源供电公司党员服务队联合建新小区物业设立集中宣传点,开展用电宣传进小区的暖心服务活动,向居民宣传电力法律法规、安全用电等常识,普及科学用电、节约用电、错峰用电等知识,努力提高居民依法用电、安全用电的法律意识和



主人装修房子摔伤 进度却没耽误

原来是他们做了这些……

本报讯(记者 李涛 通讯员 白利雅)房子装修是件高兴事,可万科蓝山小区的居民小赵却有点失落,他在给装修工人搭把手时,一脚踩空从梯子上跌落,摔伤了腿。

8月29日万柏林区消息,得知情况后,蓝山社区的网格员、邻居主动帮忙,轮流到房子里看一眼,跑腿买个五金配件,招呼装修工人喝口水,并每天给他“汇报”装修进度。在大家的关照下,房子很顺利地完成了装修,小赵也感受到了浓浓的邻里情。

“丽雅姐,这些天给大伙添麻烦了,装修这么快,多亏了你们。”看着手机上的实时视频,小赵对装修效果非常满意,也格外感谢网格员史丽雅和邻居的帮忙。他独自一人在太原工作,在小区买了一套二手房,准备重新装修用作婚房。

装修工人作业时,他每天都会到房子里帮忙,这样进度会快



一些。可是,他一时大意,从梯子上摔下来,右腿骨折,只能住院治疗。说来也巧,第二天网格员史丽雅上门完善住户信息时,听装修工人说起这件事。

“你别着急,装修仍在继续,我会抽空过来看看,帮着招呼装修师傅,放心。”网格员特意给小赵打去电话,让他安心养伤。从8月中旬起,网格员几乎每天都会上门看看装修进度,顺便跑腿买点五金配件。又过了几天,隔壁的邻居听到装修声,过来看,知道了小赵受伤的情况,也从家里拎来热水壶,招呼装修工人喝口水。

10多天里,装修一点没耽误,这让小赵深受感动。他在电话里对网格员说:“等我康复了,一定请大伙到家里做客!”

